



新华通讯社重点报刊

第4652期
总第5618期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

天气

气象台昨发高温黄色预警
今明后三天最高温超35℃

我们将在最近这段日子，见识到性子最烈的夏天。昨天下午南京市气象台发布高温黄色预警，预计今明后三天南京最高气温都将超过35℃，而且很可能伴随午后热雷雨，高温天持续不退，大家尽量减少外出的时间。

昨天南京午后的最高气温达到34℃左右，虽然说是高温天还不够格，但热辣的太阳毫不留情。昨天下午3点49分，南京市气象台发布高温黄色预警信号，预计今明后三天南京的最高气温都将在35℃以上。

一个期盼已久的周末，要被高温给“悲剧”了。昨天“@南京气象”戏说天气：“高温这个敏感词汇，时刻被惦记，却谁也不愿提起。话说该来的总要来，这次分明多了几分霸气，毫不留情地霸占了整个周末。”这个高温周末，如果大家要外出，一定要做好防晒降温措施，中午最热的时候还是尽量减少在户外的时间。

副高不走，高温就会继续，明天就是“大暑”节气了，大暑节气期间也是南京最容易出现高温天的节气，天气也将“大热”起来。如今白天被太阳掌控着，只有在晚上才能感觉到“时有微凉只是风”。

现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天 多云，午后到夜里局部有时阴有阵雨或雷雨，东南风3~4级，25~36℃
明天 多云，26~36℃
后天 多云，27℃~36℃

上半年江苏GDP增长9.9% 城镇居民人均收入增13.9%

财政收入同比增12.9%；GDP同比回落，但比全国水平高2.1个百分点

江苏省上半年GDP增长9.9%，增速较去年略有小幅下滑，但总体仍位居全国前列。昨天上午，省政府举行新闻发布会，江苏省统计局和国家统计局江苏调查总队联合发布消息称，今年上半年江苏省经济运行稳中趋好，财政收入、居民收入攀升幅度都超过了GDP的增速。统计局发言人认为，虽然国际经济形势比较严峻，但基于多重因素对江苏下半年经济的稳中求进有信心。

□现代快报记者 马乐乐

收入

财政收入同比增长12.9%

今年1~6月份，江苏省GDP增长9.9%，比去年同期回落了1.5%，但仍比全国7.8%的增速要高。“与周边的多个东部沿海发达省份相比，江苏大部分经济指标要更好些。如果与世界经济相比，江苏上半年的经济指标也好于‘金砖五国’和欧美发达国家。”江苏省统计局新闻发言人刘兴远说。

上半年江苏实现财政收入2975.6亿元，同比增长12.9%，增

速比一季度回升0.1个百分点。

其中，税收收入2409.9亿元，增长10.6%。从主要税种看，增值税、营业税和企业所得税收入分别增长4.2%、21.3%、2.4%。

6月末，全省人民币存款余额73453.9亿元，同比增长12.4%；全省人民币贷款余额51773亿元，同比增长14.3%。

城镇居民人均收入15655元

居民收入也跑赢了GDP。统计数据显示，上半年江苏城镇居民人

均可支配收入15655元，同比增长13.9%，扣除价格因素，实际增长10.6%，增速比去年同期加快2.7%。

在城镇居民家庭人均总收入中，工资性收入10727元，增长14.6%。上半年，全省农民人均现金收入7367元，同比名义增长14.7%，扣除价格因素，实际增长11.3%。

收入涨了，居民的存款也在涨。6月末，全省人民币存款余额73453.9亿元，同比增长12.4%；全省人民币贷款余额51773亿元，同比增长14.3%。

支出

物价涨幅回落消费稳步增长

上半年江苏居民消费价格同比上涨3.1%，涨幅比去年同期回落2.6%。食品是各项消费中上涨幅度最快的，达到了6.9%。另外，居住类涨1.2%、家庭设备用品及服务涨4.4%、衣着涨3.4%、烟酒涨5.6%、医疗保健和个人用品涨1.7%、交通和通信涨0.1%。

在消费方面，江苏上半年增速同比去年略有下滑，但增长势头仍然较强。上半年，全省实现社会消费品零售总额8892.3亿元，同比增长14.9%。其中，批发和零售业零售额同比增长14.9%，住宿和餐饮业零售额增长14.7%。金银珠宝、家具、建筑及装潢材料类分别增长1.7%、交通和通信涨0.1%。

上半年，江苏完成固定资产投资14270.9亿元，同比增长20.6%，增速略有放缓。上半年，第一产业（农林渔牧业）投资96.6亿元，同比增长18.4%；第二产业（制造、建筑业等）投资7493亿元，增长19.5%；

16.2%、29.4%、33.8%，均比一季度回升；受制于政策利好的退出，汽车类增长10.2%，比一季度回落1.2%；同样受到政策影响的家用电器和音像器材类下降0.7%，但降幅比一季度收窄9%。

另外，通讯器材、书报杂志、电子出版物及音像制品、文化办公用品类商品零售额分别出现较大幅度增长。

房地产投资增长但销售面积下滑

上半年，江苏完成固定资产投资14270.9亿元，同比增长20.6%，增速略有放缓。上半年，第一产业（农林渔牧业）投资96.6亿元，同比增长18.4%；第二产业（制造、建筑业等）投资7493亿元，增长19.5%；

进出口

进出口总额大幅回落18.7%

受制于欧债危机等因素，江苏外贸上半年遇到了严峻挑战。上半年全省实现进出口总额2608.1亿美元，同比增长1.3%，增速比一季度

提高1%，但同比大幅回落18.7%。

其中，出口总额1535.2亿美元，增长4.1%，增速比一季度提高1.3个百分点；进口总额1073亿美元，同比下降2.4%，降幅比一季度收窄0.6个百分点。私营企业出口快速增长，出口356亿美元，增长20.7%，增幅高于全省16.6个百分点。

相对于传统市场，对新兴市场出口增长较快。上半年，江苏对欧盟出口315.4亿美元，同比下降9.4%，对美国和日本出口同比增长8.3%和9.6%。而对俄罗斯、拉美、东盟、非洲等新兴市场出口同比增长较大，其中对俄罗斯的出口增幅达25.4%。

经济观察

海外人士辨析中国经济走势

中国经济放缓但仍在健康增长轨道上

今年第二季度中国经济同比增长7.6%，为3年来首次季度增幅“破八”，引发外界对中国经济前景的担忧。新华社记者就此走访多位海外人士。他们普遍认为，中国经济仍在健康的轨道上，而中国政府继续致力于推动经济发展方式转变，力图为可持续增长打下坚实基础。

变能力，并将此称为“韧性”。在外部需求减弱和内部宏观调控大背景下，2011年中国经济仍增长9.2%。

这一“韧性”来源于中国经济较好的基本面和较为宽松的宏观政策调整空间。新加坡国立大学助理教授胡光宙认为，中国经济的基本面仍很强，每年增加一个百分点的城市化进程可以支持中国经济保持较高的增速至少一二十年。

江丰经济研究亚太区联席主席屈宏斌表示，决策者稳增长的决心明确，通胀回落也为进一步政策刺激提供了充裕空间。预计下半年经济增速有望反弹至8.5%左右。

评级机构惠誉在最新的报告中

维持中国今年8%的经济增长预期不变，下半年预计经济增长8.1%。报告说，虽然第二季度增长迟缓，但中国经济仍可以实现“软着陆”。

降温与转型 中国经济持续增长可期

转型中的中国经济经历“阵痛”不可避免。

分析人士称，在这一时刻不应为“稳增长”放松转型之力。巴克莱财富亚洲投资策略师黄敬庭说，市场对中国推进经济调整的步伐感到放心，中国仍保持推进结构调整的动力，如推动人民币国际化对资本

账户开放具有重要意义。

胡光宙表示，目前经济放缓态势与2008年中国面临的挑战有所不同。当时中国为避免经济快速下滑和保就业推出巨额刺激措施，而如今中国政府更加审慎，仍在坚持经济结构调整。中国应坚定从重速度、重规模向重结构、重质量、重效益、重民生方向转变。

巴西应用经济研究所所长助理特谢拉说，中国通过出口和投资创造了经济奇迹，但这一模式不可持续，须转成国内消费拉动增长模式。在欧债危机持续发酵和自身经济转型的背景下，中国经济增速出现一定程度的下降很正常。据新华社

亮点

苏北经济增长速度最快

苏北的快速增长正在成为江苏经济发展的亮点之一。上半年，苏南、苏中、苏北地区规模以上工业增加值同比分别增长8.5%、14.2%、18.1%，其中苏北比全省平均水平高5.9个百分点；固定资产投资分别增长19.1%、21.9%、23.3%，苏北比全省平均高2.7个百分点；进出口总额分别增长0.3%、-1.3%、28.8%，苏北比全省平均高27.5个百分点；出口总额分别增长2.5%、2%、41.3%，苏北比全省平均高37.2个百分点；公共财政预算收入分别增长6.9%、8.5%、22.1%，苏北比全省平均高9.2个百分点。

预测

下半年稳中求进有信心

从江苏此次的半年数据看，拉动经济发展的“三驾马车”当中，消费和投资增速已经在放缓，而外贸增速大跌，仅仅是勉强维持了正增长。

“‘三驾马车’确实有一定的放缓，但没有改变增长的势头。投资和消费基本上还是保持平稳态势，出口幅度回落比较大，但总体来看还是较均衡。据初步测算，上半年消费需求对江苏经济增长的贡献率为49.6%，投资需求的贡献率为49.4%，进出口贡献率为1%，这说明内需作用更大。”刘兴远说。

“江苏上半年的经济发展是在复杂环境中取得的，来之不易。”刘兴远强调说，江苏出台了一系列扩大内需、稳定外需、支持实体经济发展，优化投资环境等措施，这让五六月份后部分经济指标有所回升。例如今年二季度企业景气指数128.4，比一季度提高了3.2个百分点，说明二季度企业经济情况已经回升。

他认为，“中国经济增长的整体趋势没有改变；国家和江苏省上半年密集出台了一系列微调措施，预计在下半年会发挥效力；江苏的经济基础比较好，创新能力比较强。因此下半年江苏经济增长难度虽然较大，但由于这些因素对下半年稳中求进充满信心。”